

# 巴黎奥运会男女比例恰好均等

巴黎奥运会总共有10500名运动员参赛,男女各为5250名,恰好达到1:1,这是奥运会128年历史上第一次实现男女参赛比例完全平等。巴黎奥运会总共32个大项,329个小项,竞赛设计者为实现男女平等的构想花费了不少心思。

艺术体操是奥运会中只有女选手参赛的项目,巴黎奥运会上将有94名女运动员参加该项目比赛。

巴黎奥运会花样游泳项目中也没有出现男选手。其实花游世锦赛上早就出现男选手的身影,还增

加了男女混合双人技术自选项目,但至今没有一名男选手参加奥运会花样游泳比赛,巴黎奥运会亦是如此。

奥运会上唯一没有女选手参与的项目是古典式摔跤。奥运会摔跤项目分古典式和自由式两个小项。其中,自由式分男女两项,古典式只设男子项目。因为古典式摔跤对力量的要求更高,不适合女性的生理结构,自由式摔跤相对女子更友好,更侧重于技巧。

由于有两个只有女运动员参

赛的项目,为了实现男、女运动员参赛人数均等,巴黎奥运会在水球和足球两个集体项目上设置了不同参赛席位。男子水球有12支代表队,女子要少两支,每队11人配置,所以男选手比女选手多出22人。男子足球有16支队,女子少4支,每队报名18人,所以男选手比女选手又多出72人。

在奥运会项目里,真正实现男女同场竞技的只有马术,马术比赛不分男、女骑手。马术项目在1900年的巴黎奥运会进入奥运大家庭。女

选手在这项运动上的成绩完全不逊于男选手。东京奥运会马术项目的15枚金牌,有9枚是女选手获得的。

此前,英国赛艇队宣布35岁的菲尔德曼将担任女子八人单桨项目的舵手。这名男选手加入女子比赛得益于里约奥运会后的规则改变,只要体重不大于55公斤,男舵手就可以掌舵女子八人艇。东京奥运会女子八人艇项目上,中国男选手张德常就当过一次舵手。因此,在最终参赛名单上,性别平等可能还存在微小变数。(据《北京晚报》)

# 中国田径期待逆境逢生

巴黎奥运会田径比赛将于8月1~11日在法兰西体育场举行。田径首金将于北京时间8月2日15时,在男子20公里竞走项目中产生。东京奥运会取得2金2银2铜的成绩突破后,中国田径欲在巴黎奥运会重塑辉煌的难度很大。

中国田径队派出男、女各27名运动员,参加48个小项中27个小项的比赛。中国田径在巴黎奥运周期虽然有不少亮眼进步,但也有项目优势缩小的情况。巴黎奥运会的田径资格线相比东京奥运会有所提升,带给中国田径更大挑战。男子马拉松的奥运及格线曾经超过中国马拉松全国纪录。随着何杰连续两年在无锡马拉松创造新纪录,并突破2小时

07分大关,最终也带动中国男女马拉松选手满额获得巴黎奥运资格。

在女子投掷这一中国田径传统优势项目中,冯彬在2022年尤金世锦赛上以69米12获得女子铁饼金牌,去年在布达佩斯她以68米20拿到这个项目铜牌,实力已达世界顶级水平。冯彬本赛季的67米89排名世界第三,落后于古巴佩雷兹的73米09和美国奥尔曼的70米89。只要在巴黎奥运会赛场发挥出较高水平,冯彬就有望站上领奖台。

奥运五朝元老巩立姣今年已经35岁,本赛季最好成绩为7月7日在世界田联洲际巡回赛荷兰亨厄洛站投出的20米整,显示了不错状态。本届奥运会巩立姣面临

多位成绩稳定在20米以上的对手竞争,但她表示:“对于巴黎奥运会,我想的肯定是争冠军、保前三。”

男子跳远世界冠军王嘉男在2023年布达佩斯世锦赛中仅获得第五,但他是善于临场发挥的选手,在巴黎冲击奖牌不是没有希望。曾经在东京奥运会跳出17米57获得银牌的男子三级跳选手朱亚明、掷出77米03获得银牌的女子链球选手王铮状态有所下滑,他们争夺奖牌难度很大。谢震业在200米成绩达标,通过世界排名也获得100米奥运资格。此外,他还将与陈佳鹏、严海滨、吴智强、邓智舰和陈锦丰出战4×100米接力,为中国短跑的荣誉而战。

中国竞走虽然近年来实力下

滑明显,但在奥运会赛场仍具备一定竞争力。今年张俊的男子20公里竞走赛季最好成绩排名世界第二,女子20公里竞走三人组马振霞、杨家玉、刘虹的今年最好成绩包揽世界前三位。在今年4月竞走团体世锦赛中,中国队以3金3银1铜排名金牌榜首,其中马振霞成为最大功臣。

此外巴黎奥运会将首次设立竞走混合团体项目,比赛距离为马拉松的42.195公里,每支队伍由男女各一名运动员组成,两名运动员以间隔接力的方式各完成两段约10公里距离。中国队派出男选手张俊、贺相红及女选手刘虹、切阳什姐组合成两支队伍,力争在这个新项目中取得佳绩。

(据《北京青年报》)



冯彬

张俊

巩立姣